

# ZE SOUTH OMAHY

## DROBNÉ ZPRÁVY Z ČESKÝCH KRUHŮ.

Manželé Josef Noskovi, bydlící na čtyřicáté druhé a F ulicích, byli uvrženi do hlubokého zármutku, neboť v sobotu v 6 hodin ráno zemřela jim 5 měsíců stará dcera, Blanche. Pohřeb její konal se v neděli o druhé hodině odpolední při pohrobničkách p. F. L. Koloucha z domu smutku na hřbitov Panny Marie. Zarmouceným rodičům platí naše upřímná soustrast.

Pozvánková zábava z nouze, kterou minulou sobotu v Národní síni uspořádal řád Mladý Rozkvet, číslo 195, Z. Č. B. J., zdařila se velice pěkně v každém ohledu, jak bývá pravidlem při zábavách tímto spolkem pořádaných. Návštěvníků dostavilo se velké množství a všichni se za dobré nálady při hudbě p. Jana Hovorky příjemně bavili. Pořadatelky postaraly se o vyčastování všech přítomných chutnou kávou a znamenitými zákusky, na kterých všichni náležitě si pochutnali. Toto občerstvení připraveno bylo na tabulích v dolejší místnosti a pořadatelky se staraly svědomitě, aby žádnému z hostů na něm nescházelo. Tato jejich pozornost všeobecně byla přítomnými chválena a uznávána. Zábava touto jistě členky jménovaného řádu získaly si další přítele a příznivce.

Slečna Vlasta Štěrbova, učitelka tělocviku na veřejných školách, byla nucena podrobiti se v sobotu bolestné operaci na dásni, při které několik zubů bylo nutno jí vytrhnouti. Operace se zdařila a stav slečny Štěrbové se lepší. Přejeme jí ze srdce pozdravení v době co možná nejbližší.

Mladý krajan Jan Ponec, syn manželů Rudolf Ponecových st., vstoupil do služeb Strýce Sama jako námořník a měl již v pátek odebrati se do Chicago a odtud do evišební stanice. Obdržel ale zprávu, aby posečkal několik dní, až dostane určitou zprávu, kdy na svoje místo se má odebrati. Jan je nejmladším synem manželů Ponecových, který již sloužil jako voják a rád by již náležel se v evišební námořní stanici. Přejeme mu ze srdce mnoho zdraví ve službách námořnictva Strýce Sama.

Co nevidět bude konec masopustu a každý přemýšlí, kam má jíti, aby s masopustem náležitě se rozloučil. Z toho důvodu upozorňujeme na velkou zábavu z nouze, kterou v úterý, dne 12. února, v Národní síni pořádá klub Starých Českých Osadníků. O zábavu pro všechny je náležitě postaráno. Třem nejnuzněji oblečeným účastníkům uděleny budou peněžité ceny. Hudba p. F. Sigmundova bude účinnou. Vstupné stanoveno bylo na 25 centů. Zábava klubu Starých Osadníků jsou vždy zdařilé a není pochybnosti o tom, že i chystaná zábava bude v každém ohledu pěknou. Cheete-li se příjemně pobavit, dostavte se!

Pozoruhodného úspěchu dopracoval se ve svém dopravním obchodě p. Miloš Fittle, syn zesnulého krajana p. F. J. Fittla. Pan Fittle zahájil obchod zasilatelský se společnostem asi před rokem, ale po nějaké době společníka vykouplil a stal se sám majitelem tohoto rychle vzrůstajícího obchodu. V tomto krátkém čase došlo tak pozoruhodného úspěchu, že byl nucen přikoupiti před nedávem další dva automobily, tak že nyní ve svém závodě zaměstnává nepřetržitě svých osm velkých nákladních automobilů.

Pan Richard Sigmund nastěhoval se tento týden do pěkné residence na Sedmácté a M ulicích, kterou před měsícem zakoupil. Do residence této nechal si zavést spodní topení p. Frankem Vojtěchem.

Pan John Pavlas, který vlastní grocerii a řeznický obchod na Dvacáté čtvrté a Q ulicích, provedl v těchto dnech nová zlepšení ve svém obchodě. Obchodní místnost značně rozšířil a nově upravil, tak že má nyní jeden z nejlépe zařízených obchodů tohoto druhu na jižní straně. K rozšíření svých obchodních místností byl přinucen stále vzrůstajícím obchodem.

Paní Jobana Plíková, bydlící na Devatenácté a S ulicích, nalézá se na seznamu nemocných již po delší dobu a je v lékařském ošetřování. Přejeme jí ze srdce brzké pozdravení, aby svému povolání mohla se opět věnovati.

Paní Barbara Plíková, dcera p. Jana Dibelky, usazená nyní v Oklahomě, přijela v minulých dnech navštívit svého otce v nemocnici a zdržela se zde, aby svého otce mohla vyprovoditi tam, odkud není návratu.

Ve čtvrtek odpoledne konán byl za velkého ústaství přátel a známých pohřeb rok starého Vladimírka, synáčka manželů Rudolfa Ponecových ml., bydlících na Dvacáté první a Q ulicích, který náhle k velkému zármutku rodičů a ostatních přátel vyrván byl životem v úterý ráno. Pohřeb konal se z pohrobničkého závodu Bratří Kořinských na Dvacáté první a Q ulicích. Paní J. H. Tetivová a slečna Milada Kulíková zapěly smuteční píseň, načež celé shromáždění společně se pomodlilo. Při vynášení rakve s tělesnou schránkou zesnulého miláčka paní Hanna Kořinská přednesla na pianě píseň, "Blíž k Tobě, Bože můj!" Pohřeb konal se na hřbitov Panny Marie.

Za smutnou povinnost dělí zde p. Frank Pešek s manželkou, rodiče paní Ponecové ml., a pan Karel Houdek s manželkou, usazení na farmách u Loma, Neb., aby totiž účastnili se pohřbu synáčka manželů Ponecových ml., Vladimírka, který konal se ve čtvrtek odpoledne. V pátek se vrátili opět do svých domovů.

Krajan p. Václav Mířáček, bydlící v čísle 6010 jižní Dvacáté ulice, se značně nastudil na levé oko, tak že byl nucen vyhledati lékaře, aby předešel zlym následkům. Přejeme mu ze srdce brzké pozdravení.

Ve středu o 2:30 hod. odpoledne konal se pohřeb krajana p. Jakuba Svačiny za hojného ústaství přátel a známých z domu smutku, číslo 5847 jižní Dvacáté druhé ulice, na Česko-národní hřbitov. Spolkové obřady nad rakví zesnulého vykonány byly v domě smutku za tábor Žižkův Dub, číslo 115, W. O. W., velkým konsem p. Jos. K. Sinkule a p. L. P. Krbelem a za loži Praha, číslo 328, A. O. U. W., vysloužilým předsedou p. Janem Jirovcem. Právnik J. W. Bednář promluvil v domě smutku slova útěchy v jazyku českém a na hřbitově v jazyku anglickém. Pohřeb byl vypraven českým pohrobničkem, p. V. Kořinskou.

Manželka p. Jerry Vaigerta, bydlícího na Trinácté a Baneroff ulicích, nalézá se na seznamu nemocných. Paní Vaigertová je dechou zesnulého listonoše, p. M. Chvaly, a je v krajanových kružích našich dobře známou. Doufáme, že pod péčí ošetřujícího lékaře brzy nabude zase dřívějšího svého zdraví.

Krajan Anton Jindra, otec Josefa Jindry, usmrceného při srážce automobilu se sánkami dne 17. ledna, zadal u distriktního soudu žalobu na odškodnou v obnosu \$25,000 proti Myer H. Shermanovi, majiteli automobilu, kterým synáček jeho byl usmrcen. Automobil, řízený Georgem Heroldem, přejel hořa, když tento jezdil na sánkách na U ulici.

Stav krajana p. Jana Šuberta, bydlícího na Osmnácté a S ulicích, který je na seznamu nemocných již po delší dobu, se pomalu lepší. Doufáme, že s příchodem jara a teplejšího počasí se úplně zotaví, což by mu bylo všemi přáteli ze srdce přáno.

Na návštěvě v našem městě u svých četných přátel a známých dle známý a dlouholetý bývalý zdejší osadník, pan Josef Vampola, usazený nyní na pěkné farmě v Loma, Neb. Pan Vampola má v městě našem velké množství přátel a známých a proto zdrží se zde několik dní, aby všechny navštívil a s nimi se potěšil.

### ČEŠI JSOU DÁVANI ZA PŘÍKLAD.

Omaha Daily Bee přináší ve čtvrtečním čísle lichotivé uznání práce Čechů v průběhu války. "Toto uznání může nás těšiti a současně může nám býti pobídkou ku práci další. Jmenovaný časopis píše:

České organizace na jižní straně jsou značně interesovány ve zprávách o revoltech a nespokojenosti v jejich rodné zemi, a prohlašují, že jsou přesvědčeni, že svobody milovní Čechové dokáží mnoho, aby přinutili Rakousko a Německo k pohotovosti k míru.

Vypravují o neochotě Čechů vstoupiti do války, vyvolané Němci, stejně jako o horkosti, poněvadž Německu dovoleno je ovládati jeho spojenece.

"Český lid má ve svých srdcích stejně nezkrotitelného ducha, který přivedl Pontifky do Ameriky a takový duch nemůže býti potlačen," pravil čelý south-omažský Čech, který poslal dva statné syny do bitvy proti nepříteli jeho země.

"Češi mají čínorodé vlastenectví, poněvadž je osobní," pravil Joe Koutský, dobře známý český obchodník. "Bojují nejenom pro všeobecné zásady demokracie, ale jejich duch plápolá současně vzpomínkou na osobní bezpráví, která přejí si pomstíti."

"My, Američané, mohli bychom se naučiti mnohým věcem z patriotizmu Čechů v Brown Park distriktu," pravil superintendent pošty v South Omaze Etter. "Byli prvními distriktem v Omaze, který šel 'over the top' v kampani pro odproje válečných úsporých známek. Jejich duch vlastenectví a obětavosti je nakažlivý; mnozí z nich utrpěli od německé autokracie a mají osobní citění ohledně války."

Sta south-omažských českých hochů nalézá se ve vojenské službě. Osmadvacet hochů nalézá se již "za vodou"; třináct šlo do Francie s Pershingovou armádou.

### PAN JAN DIBELKA ZEMŘEL.

V požeňaném věku 86 let zemřel ve čtvrtek o 9. hodině večerní dlouholetý osadník south-omažský, krajan Jan Dibelka, usazený v poslední době u své dcery, paní Marie Lorenecové, bydlící na farmě u Avery, blíž South Omahy. Krajan Dibelka byl delší dobu nemocen a pokročilý jeho věk značně přispíval k vážnosti choroby. Přes pečlivé ošetřování, kterého dostávalo se mu v rodné jeho deery, vyrván byl z kruhu milujících jej přátel. Zarmouceným pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

### LUDVÍKOVCI TĚŠÍ SE JIŽ NA NEBRASKU.

Pan Jos. K. Sinkule, obchodní ředitel Ludvíkovy stáde divadelní společnosti z Chicago, vrátil se v sobotu z cesty po osadách v Nebrasece a Kansasu v zájmu nového uměleckého zájezdu Ludvíkovců a byl výsledkem své cesty plně uspokojen. Váude zpráva o nové návštěvě oblíbených hereč Ludvíkovců společností byla přijata s povděkem, ba nadšením, neboť Ludvíkovci získali si všude v českých osadách přízeň nejenom jako umělci, ale i jako dobří společníci, kteří rádi pobavili se v krajanových kružicích, do kterých vnesli nový ruch. Tentokrát vedle osad v Nebrasece navštíven bude také Kansas a divadelní představení uspořádána budou v Cuba, Kans., kde je silná česká osada a kde již od nynější doby k uvítání Ludvíkovců konány budou přípravy. Po svém příjezdu domů čekala na p. Sinkule potěšitelná zpráva od p. Frant. Ludvíka, ředitele divadelní společnosti, že všichni hereci, kteří účastnili se posledního zájezdu do Nebrasku, a získali si zde tak velké množství přátel, získání byli pro zájezd zdejší známé se upřímně těší a slibují, že pobaví je nejenom vybraným repertoárem, ale i svým humorem, kterého v přítomných trudných chvílích je nám tak třeba. Přijede sl. Libuše Zdenkova, která získala si tu takové obliby a získala si zde tak velké množství přátel, získání byli pro zájezd zdejší známé se upřímně těší a slibují, že pobaví je nejenom vybraným repertoárem, ale i svým humorem, kterého v přítomných trudných chvílích je nám tak třeba. Přijede sl. Libuše Zdenkova, která získala si tu takové obliby a získala si zde tak velké množství přátel, získání byli pro zájezd zdejší známé se upřímně těší a slibují, že pobaví je nejenom vybraným repertoárem, ale i svým humorem, kterého v přítomných trudných chvílích je nám tak třeba.

Washington, D. C., 4. února. — Pijáci whisky, budou-li pokračovati v dosavadní spotřebě, vyčerpají její zásoby ve Spojených Státech v létě roku 1919, dle prohlášení vládních úředníků. Asi 157,000,000 galonů whisky zbývá. Normální spotřeba je 100,000,000 galonů ročně.

### Potlačování stávek v Německu bodáky.

Londýn, 4. února. — Dělníci v Německu doposud jeví neklidného ducha, přes to, že šíření se stávkovního hnutí bylo zastaveno drastickými opatřeními, přijatými autoritami. Doposud dochází k hrůzám demonstracím a tu a tam dochází k bouřím dosti vážného rázu. Berlín a jeho předměstí zbýváji středkem neklidu. Město nalézá se pod vojenskou kontrolou. Továrny, kde stávky vypukly, byly dány pod vojenskou kontrolu a dělníkům

- P. Janík Emil
- P. Ponec Jan
- P. Vlček Josef
- Dr. Humpal Josef
- P. Patě Frank
- P. Žampach Adolf
- P. Bashus Eduard
- P. Benák Adolf
- P. Peehar Jan
- P. Lane Josef
- P. Doležal Louis
- P. Nový Anton.

Zároveň v této schůzi byly odvedeny následující peněžité dary

- na zakoupení viny a sice:
  - Paní J. K. Sinkulová, částku na dosud nedohodované dary ..... \$130.00
  - Ověčská řeznická unie, č. 36, za obsazeného kroca, jenž vynesl částku. 35.50
  - České Národní Sdružení z Jižní Strany ..... 25.00
  - P. Frant. Novotná za obsazenou pokrývku na prádelník a dám. zástěru. 10.00
  - P. Jos. Pípal, na místo kalendářů ..... 20.00
  - P. Marie Pešek za obsazenou pokrývku na stolek Sl. Bedříška Svoboda a sl. Emilie Kutílek, obdrženou premií z maskarónního plesu ..... 2.00
  - P. Anna Velehradská služné co výbor majetku... 1.50
  - P. Josef Pípal místo květin na rakev synáčka manželů R. Ponecových ml. 1.50
  - P. Marie Pavlík ..... 1.00
  - P. Marie Lejsek ..... .50

Celkem ..... \$234.00  
Všem těmto sčelčným dárcům vzdáváme srdečné díky.

### ZÁSLUŽNÁ PRÁCE ČESKÉHO SPOLKU.

Zdejší nejstarší dámský spolek, sbor Olivová Ratolest, č. 35, J. Č. D., ve schůzi konané 13. ledna t. r., oslavil svoje 30-leté trvání. Zároveň uvedeny byly všechny nové úřednice, neb úřednice staré přaly sobě jíti na odpočinek. Tak sestra M. Burešová co tajemnice sloužila po dobu 12 roků a sestra A. Mulačová co účetní sloužila 10 roků. Ze sbor tento úplně pochopil úkol, proč založen byl, vidno jest z následovní zprávy, kterou za dobu 10 roků sestavila vysloužila účetní p. A. Mulačová.

Tak na podporu v nemoci vyplatil sbor v deseti letech, po \$2.00 týdně ..... \$354.00  
Na dobročinné podpory. 89.50  
Na národní účele ..... 147.00  
Matici Skolské ..... 66.05  
Na školy do jiných měst. 13.00  
Na květiny na pohřby. 117.50  
Jiné výdaje zde nejsou zahrnuty. V uzavření, že každá údkyně platí vždy na 3 měsíce 50c příspěvků a že jiný mimořádný příjem jest malý, sbor velmi dobře pokračuje, tak že za \$300.00 Liberťů bondů zakoupil a ještě slušná částka zbývá v pokladně. Praeužeme tiše beze všech okázalostí, ale vytrvale. Mnoho dobra vykonal náš sbor za dobu 30 roků a doufáme, že ještě vykoná. Jsme vděční našim etěným sestram zakladatelkám, že měly dosti odvahy a sbor náš založily. Také hrdy jsme na to, že patříme k tak mohutné a zdárně pokračující Jednotě Českých Dam, která dnes 23,150 údkyň čítá a která po Spojených Státech Amerických, od Atlantického oceánu až k Pacifiku a od dálného severu až k jihu svoje zdravé kořeny zapustila. — Mnoho zdraví a zdar našim sestram zakladatelkám! Na zdar Jednotě Českých Dam!  
Anna Mulačová.

### Zásoby whisky dojdou v létě roku 1919.

Washington, D. C., 4. února. — Pijáci whisky, budou-li pokračovati v dosavadní spotřebě, vyčerpají její zásoby ve Spojených Státech v létě roku 1919, dle prohlášení vládních úředníků. Asi 157,000,000 galonů whisky zbývá. Normální spotřeba je 100,000,000 galonů ročně.

### Potlačování stávek v Německu bodáky.

Londýn, 4. února. — Dělníci v Německu doposud jeví neklidného ducha, přes to, že šíření se stávkovního hnutí bylo zastaveno drastickými opatřeními, přijatými autoritami. Doposud dochází k hrůzám demonstracím a tu a tam dochází k bouřím dosti vážného rázu. Berlín a jeho předměstí zbýváji středkem neklidu. Město nalézá se pod vojenskou kontrolou. Továrny, kde stávky vypukly, byly dány pod vojenskou kontrolu a dělníkům

# Naxated Iron dělá silné, rázné, železné muže, a krásné, zdravé růžolící ženy

Bývalý nemocniční lékař a lékařský zkoumatel pravil, že podstatně ve třech týdnech celý jeho system znovu oživilo.



O jemnáčku! Tenhle Nuxated Iron působí přímo kouzelně. Vleje skutečně do člověka nový život.

V nedávné přednášce na předmět o nedostatku železa v krvi amerického muža a žen dr. H. B. Vail, bývalý lékař v baltimorské nemocnici, pravil: "Za své zkušenosti v nemocnicích stáhn a jako lékařský zkoumatel, byl jsem překvapen počtem pacientů, kteří se marně na různé choroby léčili, kdy ve skutečnosti jejich nedůtklivý, vyčerpávaný stav byl jednoduchým výsledkem nedostatku železa v krvi. Opětované předpisoval jsem jim organické železo — Nuxated Iron — a překvapoval jsem rychlostí, s jakou slabost povšechná zemřelost byly obnoveny. Sám jsem Nuxated Iron užíval na zotavení po vážném případu nervového vysílení. Čtenky byly po několika dnech patrné a ve třech týdnech podstatně celý můj system znovu oživilo a do skvělého fyzického stavu postavilo. Nechtěl jsem překvapujícím, že miliony lidí ročně užívají nyní Nuxated Iron a že lékaři ve všude předpisují. Dr. James Francis Sullivan, bývalý lékař v Bellevue nemocnici (venkovní oddělení) v New Yorku a v nemocnici v okresu Westchester, pravil: "Následkem nedostatku železa můžete býti starým mužem v třiceti, úsevně otupělý, s chabou pamětí, nervosní, popudlivý a povšechně železa ve své krvi můžete se ještě cítit mladým, plný života, celá vaše bytost máze rázností a životní mohutností oplývat."

Bývalý zdravotní komisař, Wm. R. Kerr, města Chicago, pravil: Překročil jsem dobře již šedesát svých let a přejí si říci, že věřím, že moji vlastní velkou fyzickou činnost nutno přičísti dnešnímu čímu osobnímu užívání Nuxated Iron a máli moje odporčení pohout chudokrevné, nervosní, sedlá muže a ženy, aby užívali Nuxated Iron a aby dostali z této obdivuhodné silivky dobrodiní, jaké jsem já obdržel, musím se cítit vysoce uspokojeným, že jsem na jeho doporučení učinil v mém doživotním pravidle výjimku. Z mé vlastní zkušenosti s Nuxated Iron posilují, že je to takový cený lék, že by mělo býti užíváno v každé nemocnici a předpisováno každým lékařem v této zemi.

Nuxated Iron, shora doporučený Dr. Vellem a Dr. Sullivanem a bývalým zdravotním komisařem Kerrem, je na prodej v všech dobrých lékárnách a neprostopou zárukou úspěchu a uspokojení, nebo vaše peníze se vrátí.

nařizeno, aby dostavili se do práce, jinak že podléhají budou vojenskému disciplinárnému řádu. Polodělní zpráva oznámila, že práce v Kruppových dílnách v Esseně je opět v proudě a že ta práce v loděnicích v Hamburku, Danzigu a Kielu byla obnovena.

### Italové způsobili Teutonům značné ztráty.

Italští hlavní stan. 4. února. — Nepřítel učinil nový mocný pokus o znovuzískání ztracených posicí západně od řeky Brenty, kde Italové nedávno došli skvělého vítězství, ale byl odražen zpět spojenou akcí italské pěchoty a dělostřelectva, aniž by byl dostihl svého objektivu, hory Di Val Bella, kde Italové si udržují svoje posice. Rozsah ztrát nepřítel v bojích počátkem tohoto týdne jest mnohem větší, než udaly první zprávy. Všichni zajatci shodovali se v náhledu, že Teutonů utrpěli velké ztráty následkem soustředěného ohně Italů. Dvacátá první střelecká divize ztratila 5,000 mužů, čili asi 70 procent bojovné síly. Brigády šesté a osmnácté rakouské divise měly ztráty 50 procent. Největší ztráty měl 160 zeměbranecký pluk, který měl několik tisíc mužů na bitvění linii, ale z těchto zbylo jenom několik set. Tyto ztráty jsou důsledkem prudkého ohně Italů a spojenců, který udržován byl nepřetržitě po čtyřicet hodin.

### Neklid v Rakousku je důsledkem bolševické agitace.

Londýn, 4. února. — Zprávy, došlé v posledních dnech z Rakouska, sdělily, že došlo k obnově normálních poměrů, ale zde se všeobecně za to má, že klid je jenom dočasný. Zprávy z různých pramenů sdělují, že bolševický vliv mocně působí na lid v Rakousku a některé pověsti dokonce naznačují, že může dojiti k brzkému pokusu o svržení habsburské monarchie. To byl by počátek konce. Taková revoluce v Rakousku měla by v důsledku revoluce v Německu. Páda pro revoluci v Rakousku je připravena. K národnosti nespokojenosti poji se všeobecná tužba dělnických tříd po rovném právu hlasovacím a větším podílu na politických záležitostech. Přítomná válka všeobecně je považována za příležitost k uskutečnění dělnických požadavků.

### Přes 200 lidí zahynulo při potopení lodí.

Londýn, 4. února. — Anglický obrněný parník Louvain, jehož vltiletem byl M. G. Easton, byl torpédován a potopen německou ponorkou ve východním Středozemním moři a při tom sedm důstojníků a 217 mužů zahynulo. — Toto oznámení bylo učiněno večer.

### Restauranty budou licensovány.

Washington, D. C., 3. února. — Hotely, restauranty a jiné veřejné jídelny, které prodávají chléb a jiné pečářské produkty, budou

licensovány po 4. únoru dle proklamace presidenta Wilsona. Zádost o tyto license musí býti učiněny u potravní administrace Spojených Států ve Washingtoně na blanketech, které každému budou opatřeny. Malí pekaři, kluby, které pečou pro sebe, jakož i jiní vyrábětelé pečářských produktů, jsou v to pojatí. Pekaři, kteří spotřebují měsíčně více jak 10 sudů mouky, nalézájí se již pod license. Nové omezení je tři sudy mouky, to jest každý, kdo spotřebuje více než tři sudy mouky měsíčně, musí si opatřiti license.

### Východ před novým významným nedostatkem uhlí.

Washington, D. C., 3. února. — Nový nedostatek uhlí na východě, podobný onomu, který měl v důsledku uzavření industrií ha pět dnů, hrozí, jestliže nedojde k brzkému zlepšení povětrnosti, dle prohlášení palivové administrace. Uhlíhá produkce v měsíci poklesla o 16,000,000 tun a vedle toho záveje sněhové a studené počasí omežilo dopravu na východě do té míry, že mnohé státy čelí kritické situaci. Poklesnutí produkce uhlí v lednu způsobeno bylo hlavně nedostatkem železničních kar k jeho dopravě.

### Ford bude budovati nový druh válečných lodí.

Washington, D. C., 3. února. — Námořní odbor zadal kontrakt Henry Fordovi, známému vyráběli automobilů, na velký počet ocelových válečných lodí. Tyto lodě budou nového typu, popisované jako mezi ponorkami a torpédoborcí a bude jich používáno k operacím proti ponorkám.

### Němci odsoudili anglické letce do vězení.

Londýn, 3. února. — Depeše z Amsterdamu, citující berlínský časopis Tages Zeitung, praví, že dva dopadení angličtí vzduchoplavci byli odsouzeni vojenským soudem k desítiletému žaláři pro rozhazování nepřátelských proklamací v Německu.

### Krajan pádem se střechy zabit.

Blizzard posledních dnů vyzádal si jednu oběť z našich řad — byl nepřímý. Pan Jan Hejna, starý 57 let, bytem v čísle 3869 vých. 55. ul. v Clevelandě, odhazoval v pondělí odpoledne se střechy svého domu sniž, při čemž uklouzl se ze žebříku, na němž stál a pádem se na místě zabil. Pan Hejna přibyl do Clevelandu před třiceti lety. Pocházi z Voltírova v kraji tábořském. Mimo žalem zdreenou manželku zanechal po sobě syna a dvě deery.

**HLEDÁ PRÁCI** na farmě. Jsem ženatý, v každé práci se vyznám, a rád bych a rodinou dostal celoroční zaměstnání. Tom Tragan, 4102 I St., 86. Omaha. — Advertisement 97-1p, t-29 1p

**HLEDÁ PRÁCI** na farmě. Ženuť krajana přijme práci na farmě za podmínek na celý rok. Nabídky adresujte: "Starý", care of Pokrak Publ. Co., Omaha, Neb. — Advertisement 4, t, n.